
ATA DA REUNIÃO DO COMPAF,CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA 

AGRÍCOLA E FUNDIÁRIA,  REALIZADA EM 18/07/2014,  ÀS 14:30h, NA SALA 

DE REUNIÕES DA EMATER-RIO, SITO À ESTRADA UNIÃO E INDÚSTRIA, 

9.700 – ITAIPAVA – RIO DE JANEIRO, presentes os representantes das 

entidades a seguir: Associação dos Feirantes, Associação dos Produtores 

Rurais do Brejal, Secretaria de Agricultura,  Emater-rio, Iterj dentre outros. 

O Sr. Secretário, Presidente do Compaf solicitou que fosse lida a ata da 

reunião anterior,  após a leitura da ata de 13/06/14, O  Secretário, falou 

sobre o comprometimento  com o total do orçamento para o exercício de 

2014, falou sobre o projeto do Minimamente Processado, sobre o uso dos 

equipamentos, falou sobre o sucesso dos projetos da Secretaria. O Sr. 

Paulo Aguinaga, falou sobre as homenagens aos Produtores Rurais em 

comemorações ao seu dia, 25/07/2014, com data para o dia 30/07/14, 

falou sobre  o critério de  escolha dos produtores que serão 

homenageados, dentre aqueles que de alguma forma tiveram participação 

destacada, com legalização, ações de capacitações, nota fiscal dentre 

outras formalidades, sugerindo ainda a apreciação do COMPAF com a 

apresentação dos nomes, que para Mulher Rural a Secretaria estava 

sugerindo os nome da Srª. Maria Celeste  dos Santos, produtora rural da 

comunidade do caxambu, para representar a mulher rural; para 

representar o  Jovem Rural ,ficou sugerido o nome do filho do Alcebíades , 

Alan Francisco Santana Bastos, da comunidade do Brejal e para produtor 

rural, foi sugerido o nome do Sr. Armando, da Associação dos Produtores 

Rurais do Jacó, que vêm participando ativamente da Associação, possui 

regularidade relacionada junto às diversas repartições no exercício da 

atividade agropecuária do Município de Petrópolis (Produtor Atuante) 

para quarta-feira (30 de julho). A Sra. Ângela,Associação do Brejal, falou 

sobre a Festa do Brejal, aprovou a lista com as pessoas homenageadas. O 

Sr. Gênesis, Associação do Com de Feirantes de Petrópolis, falou sobre s 

feirantes produtores, sendo a proposta aprovada pelos Conselheiros. 

Falou sobre a publicação do Enfque Rural com critérios para conseguir o 

reconhecimento dos homenageados. O Sr. Secretário, falou sobre o 

Funcionamento da Patrulha Agrícola, com comunicado  de como  acessar, 

com a leitura devida do documento de compromisso, com critérios claros 

e transparentes para uso da Patrulha, em especial o sr. Marcio (Itaipava), 



infrmou que inicialmente não houve procura por parte de seus associados, 

informou ainda que ele é quem está necessitando, sugeriu ainda a 

possibilidade de a Secretaria de Meio Ambiente para apoio, o sr. Marcio 

reclamou sobre o atendimento pela Secretaria de Meio Ambiente. O sr. 

Marco Antônio (Ampla).  Sr. Marcio falou sobre o Secretário, falou sobre 

as melhorias nas feiras livres, informações sobre o Cartão Imperial e o 

Bolsa Família. (Jean) Max (MDA) – possibilidade das empresas operadoras 

de cartão de crédito atenderem aos produtores rurais sem CNPJ. O sr. 

Secretário falou sobre o operador Sebastião Carlos (Xororó). Falou sobre 

os inúmeros elogios ao trabalho do servidor junto às comunidades onde o 

mesmo atuou. Marco Antônio (Bonfim), reclamou sobre sua dificuldade 

para a colocação de extensão de rede (Secretário prontifiou-se a 

acompanhar os produtores até a Secretaria de Meio Ambiente). O sr. 

Marco Antônio falou que o contato é o Rafael (Ampla). O sr. Nelson 

(Organização Controle Social), formação com o conhecimento do 

Ministério da Agricultura, como mais um instrumento para a certificação 

orgânica (OCS). Somente aos produtores para vendas diretas (feiras e 

outros). O sr. Edvaldo perguntou se o restante está como consumidor 

final. Às 15:25h o presidente encerrou a reunião.         


